Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Montage-System Querdach fir Querkollektor TS 330

Technische Anderungen vorbehalten.
We reserve the right to change technical details.
Technické zmeny vyhradené

A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Mégliche Kollektorfelder fir Querkollektoren.

Es kdnnen bis zu 10 Stlick hintereinander geschaltet werden.

Ab 5 Kollektoren ist ein Kompensatoren-Set zu verwenden!

Bei Verwendung eines Kompensatorensets verlangen sich die Malke um 100m!

Hinweis: Beachten Sie die geltenden Vorschriften und Normen bei der Montage!

Recycling - Nach Ende der Lebensdauer kénnen die Kollektoren dem Hersteller zurlickgegeben werden.
Die Werkstoffe werden dann dem umweltvertraglichsten Recycling-Verfahren zugefiihrt.

Za sebou mbze byt zaradenych maximalne 10 kusov kolektorov.

Od 5 kusov kolektorov sa pouziva na spajanie kompenzacny subor!

Pri pouziti kompenzacného suboru sa zvacsi dizka kolektorového pola o 100 mm!

Upozornenie: Pri montazi postupujte podla platnych predpisov a noriem, pri praci na strechach budov je nutné dodrziavat
platné bezpe&nostné predpisy pre pracu vo vyskach!

Recyklacia — po skonceni zivotnosti sa mézu kolektory vratit vyrobcovi.

Materialy budu recyklované spdsobom Setrnym k zivotnému prostrediu.

E Moznosti usporiadania kolektorovych poli pre horizontalne kolektory.

2 A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

2040

4080

6120

8160

10200

A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Hinweis zum Beférdern der Kollektoren auf das Dach
Kein Seil 0.a. um die Kollektoranschliisse legen, da diese ansonsten verbogen werden kdnnten und die Anschliisse
undicht werden! Verwenden Sie Spanngurte zum Beférden auf das Dach!
[1] Seil [2] Textilspanngurt [3] Schaumgummi 0.8. unterlegen, damit der Verschluss das Glas nicht beschadigt

V Ziadnom pripade neomotavat lano okolo vyvodov, pretoze mdze dojst k ich ohnutiu a spojenia medzi kolektormi budu
netesné. Na prepravu kolektorov na strechu pouZivajte: upinacie popruhy [1] - lano [2] - textilny upinaci popruh [3] -

m Upozornenie ku preprave - premiestiiovaniu kolektorov na strechu.
popruh podlozit penovou gumou, aby uzaver neposkodil sklo!

4 A1170



ntalny kolektor TS 330

Sikmu strechu pre horizo

ej konstrukcie na

SikmuU montaz nosn

Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
d na

Navo

A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330

Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Pos Bezeichnung 1 Kollektor TS 330 Verbindungssatz
Anzahl Anzahl
1 Edelstahleinhangehaken 4
2 Winkelprofil A 2
3 Winkelprofil B 2
4 Winkelprofil C 2
5 Z-Profil lang 2
6 Verbindungsprofil 2
7 Windsicherung 4
8 Sechskantschraube M6 x 16 13 4
9 Unterlegscheibe 6,4 9
10 Unterlegscheibe 8,4
11 Sechskantschraube M8 x 20 7
12 Mutter M8
13 Abrutschsicherung 2
14 Querstrebe L-Profil 1 Stck. / Kollektorreihe
Poz Oznacenie 1 Kolektor TS 330 Spajaci subor
Pocet Pocet
1 Hak streSny antikorovy 4
2 L-Profil A 2
3 L-Profil B 2
4 L-Profil C 2
5 Z-profil dihy 2
6 Spojovaci profil 2
7 Veterna poistka 4
8 Skrutka M6 x 16 13 4
9 Podlozka velka 6,4 9
10 Podlozka 8,4
1" Skrutka M8x20 7
12 Matica M8
13 Dilatacna zarazka 2
14 Vzpera L-Profil 1 Ks / Kolektorovy rad

A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

A1170 7



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Dachflache ausdecken

Vorhandene Dachlattung auf Tragfahigkeit prifen.

Die Dachlatten dirfen keine Anzeichen von Verfall aufweisen!

Morsche Dachlatten sind in jedem Fall zu ersetzen. Dachlatten bis 50 x 30 mm zuséatzlich mit

Spaxschrauben (5 x 60 mm, bauseits) festschrauben.

Skridlové laty nesma mat Ziadne néznaky rozpadavania.
Sprachnivené Skridlové laty nahradit novymi. Laty do 50 x 30 mm dodato¢ne upevnit skrutkami do dreva
(9 5 x 60 mm — nie su predmetom dodavky).

Odkryt streSnu krytinu, odkryt' Skridly.
Existujuce streSné latovanie preskusat na nosnost.

8 A1170



Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Montage-System Querdach fir Querkollektor TS 330

il
!
i)
i
//

A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

10

Dachhaken einhdngen und mit 2 Spaxschrauben ( 5 x 30 mm) sichern. Befestigungsschlitten auf Block unter

die jeweils untere Dachlatte schieben und Schrauben festziehen. Der Befestigungsschlitten verhindert das Abheben
des Dachhakens. Bei sehr dicken Dachziegeln: Fahne des Befestigungsschlittens nachbiegen, so dass dieser

unter die Latte und nicht nur unter den Dachziegel greift. Je nach Art der Dachziegel muss die Auflage der Dachhaken
bearbeitet werden. Gegebenenfalls sind die Dachziegel so zu schleifen, dass der Dachhaken auf dem Ziegel

plan aufliegt.

Dach wieder eindecken.

ACHTUNG: Ab Schneelastzone 1 Blechdachziegel (bauseits zu stellen) unter die Einhadngehaken schieben!

Stresné haky zavesit a dvomi skrutkami do dreva ( 5 x 30 mm) poistit. Upeviiovacie Smykadlo posunut

pod spodnu skridlovu latu, posunut a pevne skrutkami zoskrutkovat. Upeviiovacie Smykadlo zabranuje zdvihnutiu haku
. Pri velmi hrubych Skridlach Smykadlo ohnut’ tak, aby zasahovalo pod skridlovu latu, nielen pod Skridlu.

Podla druhu streSnej krytiny sa musi Skridla upravit v mieste uloZenia haku tak, aby hak lezal celou plochou na Skridle.
Strechu opat’ zakryt, ulozit’ Skridly na svoje miesto.

POZOR: Od zény zatazenia snehom 1 na znazornenych miestach pouzit kovové $kridly pod antikérovym hakom!

A1170






Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Standerung montieren.
Je ein Winkelprofil lang, ein Winkelprofil kurz hinten und ein Winkelprofil kurz unten mit Sechskantschraube M8 mit
einander verschrauben.

Zmontovat trojuholnik. .
Zoskrutkovat pomocou skrutiek M8x20 pozdiznik, stojku a podlahovy nosnik dohromady. V podlahovom nosniku
su pripravené otvory na upevnenie ku streSnej konstrukcii.

12 A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

f

@

~T)

A1170

13



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Dreiecke auf Haken montieren.

Befestigen Sie die zusammengebauten Dreiecke wie gezeigt auf den Dachhaken. Bohren Sie dazu in das untere
Winkel-Profil zwei Locher mit Durchmesser 8,4 mm an den Stellen, an denen das Profil am Dachhaken aufliegt. Verwen-
den Sie eine der Schauben, mit denen der Edelstahlwinkel mit den Dachhaken verschraubt ist.

Pripevnit trojuholnik na haky.

Pripevnit zmontovany trojuholnik na stresné haky. Do L-profilu vyvritat dve diery s priemerom 8,4 mm na miesta, na
ktorych L-profil lezi na streSnych hakoch. Na zoskrutkovanie konstrukcie a streSného haku pouzit skrutky, ktoré su
sucastou streSnéeho haku.

14 A1170



K spojeniu streSného haku s L-Profilom pouzit

Zum Verbinden des Dachhakens mit dem L-Profil
skrutky zo streSného haku!

eine Schraube aus dem Dachhaken entnehmen!

Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Montage-System Querdach fir Querkollektor TS 330

|

S

AN
i

AN
& %//;,/

; \ /\ 4
L

—
=

/

N

/

,/;/:%: \
N_ _ ,A.// \,%/,/\ A \\ /’/\\
Al ///\//

/

)
s

Al
L
R i

l
e

15

A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

16

Z-Profile mit Schrauben M6 mit den Langstragern je zweimal oben und unten verschrauben.

Querstrebe befestigen.

Um den Rahmen gegen Seitenneigung zu sichern muss eine Querstrebe, wie im Bild gezeigt, angebracht werden. Dazu
kann der L-Trager Art.Nr. S3847 verwendet werden. Der Rahmen muss durch Messen des Diagonalmal ausgerichtet
werden. Dabei ist darauf zu achten, dass die hinteren Streben im etwa 90° Winkel zum Dach stehen. Nun setzen Sie die
Winkelschiene quer Uber 2 beliebige Senkrechtschienen und bohren mit einem 8,5mm Bohrer durch beide Schienen. Mit
Schrauben und Muttern M8 kdnnen Sie nun die Schienen miteinander verschrauben.

Na L-profily priskrutkovat’ Z-profily suborom skrutiek M6 (2 kusy) - dvakrat hore a dvakrat dole.

Pripevnenie zavetrovacej vzpery. Ram konS$trukcie bude musiet byt proti stranovému vychyleniu zabezpeceny zave-
trovacou vzperou. Postup. Ram konstrukcie musi byt zamerany cez rozmer uhloprie¢ky. Pri tom je velmi délezité, aby
zadna stojka stala voci streche priblizne v 90°. Na zadnu stojku prie€ne nasadit L-profil, nasledne kolmo vftat vrtakom
priemeru 8,5mm cez obidva profily. Profily navzajom zoskrutkovat skrutkami a maticami M8.

A1170



Montage-System Querdach fir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

A1170 17



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Abrutschsicherungen anbringen, Verbindungssatz montieren.

Die Abrutschsicherungen werden am Kollektorfeldanfang, sowie zwischen den Kollektoren angebracht.

Wie gezeigt, in Z-Profil ein Loch mit Durchmesser 8,5 mm bohren und Abrutschsicherung mit Z-Profil verschrauben.
Weitere Z-Profile montieren und mit Verbindungssatz verschrauben.

Pripevnenie dilatacnej zarazky, montaz spajacieho suboru.
Dilatacné zarazky budu pripevnené na zaciatku kolektorového pola, a takisto tiez medzi kolektormi. Vzdy na klesajuce;j
strane.

Podla zobrazenia na obrazku, do Z-profilu s vyvitanou dierou priemeru 8,5 mm sa zaskrutkuje dilatacna zarazka.
Nasledne Z-profil zmontujeme a zoskrutkujeme so spajacim suborom.

18 A1170



Montage-System Querdach fir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

n Unteren Kollektor einlegen und 4 Windsicherungen anbringen.

E Vlozit kolektor do kons$trukcie a pripevnit Styri veterné poistky.

20 A1170



Montage-System Querdach fir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

o

A1170

21



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330
Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

n Restliche Kollektoren einlegen, Windsicherungen anbringen und Kollektorverbindungen herstellen.

Vlozit do konstrukcie ostatné kolektory, pripevnit veterné poistky a namontovat zakladné a rozSirovacie subory - vytvorit
spojenie medzi kolektormi.

22 A1170



Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

Montage-System Querdach fir Querkollektor TS 330

7l \\/ W | \ |

23

A1170



Montage-System Querdach flir Querkollektor TS 330

Navod na Sikmu montaz nosnej konstrukcie na Sikmu strechu pre horizontalny kolektor TS 330

N

/

Technische Anderungen vorbehalten + We reserve the right to change technical details

Technické zmeny vyhradené

A1170



